
Πρωτιές για Λύκειο Λατσιων και Τσιρειο Γυμνάσιο
Πραγματοποιήθηκε η τελετή βράβευσης των νικητών του διαγωνισμού «Δράση για την Ενέργεια» για το σχολικό έτος 20142015

Πραγματοποιήθηκε, την περα
σμένη Τετάρτη, με μεγάλη επι
τυχία, η τελετή βράβευσης του

μαθητικού διαγωνισμού «Δράση για
την Ενέργεια» για το σχολικό έτος
20142015.0 διαγωνισμός, ο οποίος
απευθύνεται σε μαθητές γυμνασίου
και λυκείου, διοργανώθηκε, για τρίτη
συνεχόμενη χρονιά, από το Επιστη
μονικό Τεχνικό Επιμελητήριο Κύπρου
(ΕΤΕΚ) και από τον Σύνδεσμο Καθη
γητών Σχεδιασμού και Τεχνολογίας.
0 σκοπός του Διαγωνισμού είναι η
ευαισθητοποίηση των μαθητών σε
θέματα εξοικονόμησης ενέργειας
και σε τρόπους προστασίας του πε
ριβάλλοντος και η εξοικείωση τους
με επιστημονικές, τεχνολογικές και
πρωτοποριακές διαδι
κασίες.
0 πρόεδρος του ΕΤΕΚ,
Στέλιος Αχνιώτης, σε
χαιρετισμό του στην εκ
δήλωση ανέφερε, με
ταξύ άλλων, ότι «η ανά
πτυξη της κατάλληλης
κουλτούρας για την
έρευνα, την καινοτομία
και την τεχνολογική
ανάπτυξη, πέραν του ότι είναι ανά
μεσα στις αρμοδιότητες και προτε
ραιότητες του Επιμελητηρίου, είναι
και ο βασικός στόχος της διοργάνω
σης του διαγωνισμού μας. Επιμέρους
στόχοι είναι η ενθάρρυνση για τη
δημιουργία, η απόκτηση γνώσης και
διεύρυνσης του ορίζοντα των νέων,
η αναζήτηση πληροφοριών, η ανά
πτυξη κριτικής σκέψης, η επίλυση
προβλημάτων, η ανάπτυξη ομαδικού
πνεύματος εργασίας». 0 πρόεδρος
του ΕΤΕΚ, τόνισε επίσης ότι στόχος
είναι η αναβάθμιση του διαγωνισμού.
Η Τεχνική Επιτροπή Αξιολόγησης λαμ
βάνοντας υπόψη τους σχετικούς
όρους και κανονισμούς, καθώς και
τα κριτήρια αξιολόγησης για τον Δια

γωνισμό, τόσο για τον Λυκειακό Κύ
κλο, όσο και για τον Γυμνασιακό κύ
κλο, αποφάσισε, ομόφωνα, να βρα

βεύσει τις πιο κάτω σχολικές Μονά
δες:

ΛΥΚΕΙΑΚΟΣ ΚΥΚΛΟΣ *ιο Βραβείο:
€6οο  Λύκειο Λατσιών, Λευκωσία
για την Κατασκευή του «Ηλιακού/Ηλε
κτρικού ποδηλάτου/ενέργεια»
*2Ο Βραβείο: €400  Λύκειο Κου
τσόφτα και Παναγίδη, Παλαιομέτοχο
για τη Μελέτη του «Κατασκευή Μον
τέλου οικολογικού σπιτιού, χρησιμο
ποιώντας παθητική ηλιακή ενέργεια
και πράσινη οροφή»
*Επαινος:  Παγκύπριο Γυμνάσιο Λευ
κωσίας για τη Μελέτη του «Έρευνα
για οικολογική και ενεργειακή συ
νείδηση»
Το βραβείο για την πιο καινοτόμο
και δημιουργική κατασκευή/μελέτη,
που δίδεται από τον Σύνδεσμο Κα
θηγητών Σχεδιασμού και Τεχνολογίας,
αξίας €ιοο απονέμεται στο Λύκειο
Λατσιών.

ΓΥΜΝΑΣΙΑΚΟΣ ΚΥΚΛΟΣ *ιο Βραβείο:
€6οο  Τσίρειο Γυμνάσιο, Λεμεσός
για τη μελέτη του με θέμα «θέρμανση
 Ψύξη κτιρίου με μειωμένες ενερ
γειακές ανάγκες/Ενέργεια»
*2Ο Βραβείο: €400  Γυμνάσιο Ακα
κίου, Λευκωσία για την κατασκευή
του με θέμα «Παραγωγή πόσιμου
νερού με χρήση ηλιακής ακτινοβολίας

 Ηλιακή Ενέργεια»
Το βραβείο για την πιο καινοτόμο
και δημιουργική κατασκευή/μελέτη,
που δίδεται από τον Σύνδεσμο Κα
θηγητών Σχεδιασμού και Τεχνολογίας,
αξίας€ιοο απονέμεται στο Γυμνάσιο
Ακακίου.
Σημειώνεται ότι, στις σχολικές μο
νάδες που βραβεύτηκαν απονεμή
θηκε τιμητική πλακέτα και δίπλωμα.
Επίσης, σ' όλουςτους συμμετέχοντες
καθηγητές και μαθητές/τριες δόθη
καν πιστοποιητικά συμμετοχής.
0 διαγωνισμός αφορά όλα τα ανα
γνωρισμένα από το Υπουργείο Παι
δείας σχολεία μέσης εκπαίδευσης
και θα διοργανωθεί ξεχωριστά για

τον λυκειακό και τον γυμνασιακό κύ
κλο.

ΝΕΑ ΕΞΑΓΓΕΛΙΑ. Το ΕΤΕΚ και ο Σύνδε
σμος Καθηγητών Σχεδιασμού και Τε

χνολογίας εξήγγειλαν, για τέταρτη
συνεχή χρονιά, τον παγκύπριο δια
γωνισμό «Δράση για την Ενέργεια».
Και ο νέος διαγωνισμός τελεί υπό
την αιγίδα του Υπουργείου Παιδείας.
Το Επιμελητήριο, λαμβάνοντας υπόψη
τα μέχρι σήμερα αποτελέσματα του
διαγωνισμού και το ενδιαφέρον που
είχαν επιδείξει, αλλά και τα οφέλη
που έχουν αποκομίσει, μαθητές και
μαθήτριες που συμμετείχαν, έχει
αποφασίσει όπως αυτός καταστεί
θεσμός για τα σχολικά δρώμενα του
τόπου μας. Από την εμπειρία της
διοργάνωσης του διαγωνισμού κατά
τις τελευταίες τρεις σχολικές χρονιές,
οι συμμετέχοντες μαθητές και μα
θήτριες επιδεικνύουν σημαντικό εν
διαφέρον για θέματα έρευνας, τε
χνολογίας και εξοικονόμησης ενέρ
γειας και διαφαίνεται ότι ο βασικός
στόχος του διαγωνισμού για την ανά

πτυξη της κατάλληλης κουλτούρας
για την έρευνα και την καινοτομία
ανάμεσα στους μαθητές και τους νέ
ους έχει επιτευχθεί. Οι νικητές κερ
δίζουν χρηματικά βραβεία.
Η φετινή, 20152016, όπως και η
διοργάνωση του 20142015 υποστη
ρίζεται επιστημονικά και εργαστη
ριακά από το Πανεπιστήμιο Φρέντε
ρικ, το οποίο θα διαθέσει τις εργα
στηριακές του εγκαταστάσεις και θα
παρέχει καθοδήγηση από ακαδημαϊ
κό προσωπικό σε όσες σχολικές μο
νάδες το ζητήσουν.
Συνεχής ενημέρωση για τον Διαγω
νισμό δίνεται από την ιστοσελίδα του
ΕΤΕΚ, www.etek.org.cy. Χορηγοί του
διαγωνισμού είναι η iMER Medical
Services, n Epiphaneiou Energy και
η Miltiades Neophytou Ltd.
Χορηγός επικοινωνίας, είναι η εφη
μερίδα «Αλήθεια».

Σκοπός του διαγωνισμού είναι η
ευαισθητοποίηση των μαθητών
σε θέματα εξοικονόμησης ενέρ
γειας και σε τρόπους προστα
σίας του περιβάλλοντος



Ο διαγωνισμός αφορά όλα τα αναγνωρισμένα από το Υπουργείο Παιδείας σχολεία μέσης εκπαίδευσης και θα διοργανω
θεί ξεχωριστά για τον λυκειακό και τον γυμνασιακό κύκλο.


